



Velikonoce 2018

Milí přátelé eucharistického Krista!

O Velikonocích - vrcholu liturgického roku – jsme největšímu tajemství víry blíže než kdy jindy. A navíc - několikrát slyšíme z úst Ježíšových ve velikonočním období jeho pozdravení pokoje: „Pokoj vám!“

My se takto navzájem zdravíme při liturgii před přijímáním. Latinsky je přijímání v římském misále označeno jako "communio". Smysl latinského slova communis se nejspíše pochopí z jeho záporu: im-munis. Hovoří se o imunitě, když někdo nemůže být předveden před soud, když je někdo osvobozen od daní a poplatků, když je někdo obrněn před nějakou nemocí apod. Com-munis naproti tomu je ten, kdo se nezbavuje zodpovědnosti, kdo nese společně břemena, kdo je vydán nákaze a nebezpečí, kdo se stará o obecné blaho (o "komunální" potřeby), který si sedne ke stejnému stolu s ostatními, aby mohl řešit společné problémy.

Jenom tam, kde jsou lidé ochotni k takovému "stání při sobě" a k takové vzájemné pomoci, jediné tam je možné pravé "communio". Jenom tam, kde jsou křesťané shromážděni kolem stolu ve vzájemné trpělivosti a odpuštění, může je Kristus skrze obět svého Těla a Krve začlenit do tajemství své smrti a svého zmrtvýchvstání. Lidé, kteří se shromáždí u Kristova stolu bez vzájemné lásky, nevniknou do společenství s Pánem, ale jedí a pijí odsouzení (srov. 1 Kor 11,29). Proto si před přijímáním navzájem přejeme pokoj, abychom se zbavili své „imunity“.

Je lehčí recitovat mešní odpovědi a číst modlitby z misálu, než si všímat bližních, zbavit se lhostejnosti k nim, milovat je jako sebe, přát jim dobro. Je to tak nemožné, aby muž stojící pod kůrem neviděl v mužích kolem sebe cizí lhostejné lidi z ulice, ale církev, aby se cítil jedním z nich? Je to tak nemožné, aby elegantní paní nehodnotila pyšně jiné, méně elegantní ženy, ale aby se cítila jednou z nich? Kéž by Ježíšovo: „Pokoj vám!“ zaznělo v letošní velikonoční době v našich srdcích zvláště intenzivně a jeho ozvěnou kéž by bylo společné zbavení se „imunity“!

+  OSB

+ Prokop Siostrzonek OSB
arciopat břevnovský